

1 **ATA DA QUARTA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO COLÉGIO DE DIRIGENTES DO**
2 **INSTITUTO FEDERAL DO NORTE DE MINAS GERAIS - IFNMG.** Aos vinte e cinco dias
3 do mês de novembro de dois mil e quinze, às oito horas e vinte minutos, na sala de
4 reuniões do prédio da Reitoria, localizada à Rua Coronel Luiz Pires, número duzentos e
5 dois, Centro, Montes Claros – Minas Gerais, teve início a quarta reunião extraordinária do
6 Colégio de Dirigentes do IFNMG, presidida pelo Reitor, o Professor José Ricardo Martins
7 da Silva. Estiveram presentes os seguintes membros: Aécio Oliveira de Miranda, Alisson
8 Magalhães Castro, Ana Alves Neta, Cláudio Roberto Ferreira Mont'Alvão, Edmilson Tadeu
9 Cassani, Elias Rodrigues de Oliveira Filho, Fernando Barreto Rodrigues, Joan Brálio
10 Mendes Pereira Lima, Júlio César Pereira Braga, Júnio Jáber, Maria Araci Magalhães,
11 Nelson Licínio Campos de Oliveira, Paulo César Pinheiro de Azevedo, Renildo Ismael Félix
12 da Costa, Rogério Mendes Murta, Tarso Guilherme Macedo Pires e como convidados
13 Antônio Carlos Soares Martins e Rafael Farias Gonçalves. O Reitor apresentou a pauta da
14 reunião: 1) Informes do Reitor; 2) Relatos das missões internacionais do IFNMG.
15 Perspectivas e possibilidades; 3) Apreciar a Minuta do Regimento Interno do sistema
16 integrado de biblioteca do IFNMG; 4) Apresentar as normas para oferta de carga horária
17 semipresencial em Curso presenciais no âmbito do IFNMG; 4) Apreciar a Minuta do
18 Regulamento de Visitas Técnicas; 5) Apreciar a Minuta do Regulamento para
19 apresentação, aprovação, registro, certificação e arquivamento das atividades de extensão
20 do IFNMG; 6) Apreciar a Minuta do Regulamento de Programa de Extensão e Projetos de
21 Extensão do IFNMG; 7) Apreciar a Minuta do Regulamento de Programa de
22 Acompanhamento aos Egressos dos Cursos Regulares do IFNMG; 8) Apreciar a proposta
23 do regulamento de estágio do IFNMG; 9) Informes dos *campi*; 10) Informes das Pró-
24 Reitorias; 11) Informes das Diretorias. O Reitor relatou algumas ações realizadas durante o
25 ano corrente, salientou que apesar da crise que assola o país, o IFNMG avançou com a
26 execução de várias obras. Pediu prudência aos gestores no ano que se inicia, uma vez
27 que algumas obras não foram finalizadas. Na oportunidade, o servidor Warley Souza Dias
28 explanou sobre algumas alterações que ocorrerá nos números dos protocolos, a partir de
29 dois mil e dezesseis. Segundo ele, há um decreto da Presidência da República
30 estabelecendo que o envio de documentos, nos órgãos públicos, seja virtual, porém, o
31 IFNMG não está preparado para tal mudança. Relatou que realizará uma vídeo
32 conferência para orientar os servidores dos protocolos dos *campi* sobre a nova
33 sistemática. Na oportunidade, o Chefe de Gabinete, Pedro Jorge Pimenta Júnior,
34 complementou a fala de Warley, esclarecendo alguns questionamentos. Dando
35 continuidade, a Técnica em Assuntos Educacionais, Ana Cecilia Mendes Gonçalves,
36 apresentou as normas para oferta de carga horária semipresencial em Cursos presenciais

37 no âmbito do IFNMG. Ela explicou que a matéria em tela já foi analisada pelo Procurador
38 do IFNMG, Dr. Gilvan Carvalho, e obteve um parecer favorável. Posteriormente, foi
39 apreciada e aprovada pela CEPE. Ela apresentou alguns pontos das normas. Após alguns
40 questionamentos e esclarecimentos, o Colégio aprovou a matéria apresentada.
41 Continuando, o Professor Rafael Farias apresentou a proposta do regulamento de estágio
42 do IFNMG. Explanou sobre alguns artigos, apresentou os anexos, procedimentos para a
43 contratação de estagiários no IFNMG. O Professor Kléber explanou sobre as diferenças
44 entre o estágio obrigatório e o estágio remunerado. Após alguns questionamentos e
45 esclarecimentos, ficou definido que o regulamento voltará na próxima reunião para
46 continuarem com a discussão. Os gestores analisarão qual será a melhor forma de instituir
47 o estágio no âmbito do IFNMG, entre as seguintes propostas: No formato de um programa
48 e regulamento, mais abrangentes com regras sobre estágio remunerado e não-
49 remunerado. Dois programas distintos: estágio remunerado e não remunerado. Não
50 instituir o programa ou instituir um único programa, e dois regulamentos distintos (estágio
51 remunerado e estágio não remunerado). Dando continuidade, a Assessora de Relações
52 Internacionais, Carla Pereira Silva, apresentou os relatos das missões internacionais do
53 IFNMG. Perspectivas e possibilidades. Agradeceu ao Reitor a oportunidade de trabalhar
54 nesta Assessoria. Explicou que o objetivo da Assessoria é ampliar as relações
55 internacionais e nacionais. Ressaltou que é muito gratificante ver a realidade dos alunos
56 ser mudada com as oportunidades surgidas com a internacionalização do IFNMG. Relatou
57 a situação de alguns alunos que já foram para outros países. Apresentou detalhes sobre a
58 missão a Portugal, Finlândia e França. Pontuou algumas curiosidades. Apresentou as
59 perspectivas da assessoria para dois mil e dezesseis. Continuando, Carla falou sobre o
60 Termo de Cooperação assinado entre o IFNMG e o Instituto Politécnico de Bragança.
61 Explicou que há duas vagas para os alunos do IFNMG fazerem um estágio ou disciplina
62 neste Instituto. Após discussão, ficou definido que será um edital amplo para todos os
63 cursos e todos os *campi*, com oportunidade para todos os alunos. Em seguida, a
64 Professora Ramony relatou o andamento dos cursos da rede e-Tec. Segundo ela, todos os
65 alunos foram matriculados, foi um grande desafio, porém, com o apoio de todos, foi
66 possível concluírem tal demanda. Pediu apoio aos gestores junto ao CEAD. Pontuou que o
67 IFNMG é o maior ofertante de cursos em EAD na Rede. Explanou sobre o Idiomas sem
68 Fronteiras. Dando continuidade, o Professor Kléber apresentou as minutas dos
69 Regulamentos: Visitas Técnicas; para a apresentação, aprovação, registro, certificação e
70 arquivamento das atividades de extensão do IFNMG; Programa de Extensão e Projetos de
71 Extensão do IFNMG e do Programa de Acompanhamento aos Egressos dos Cursos
72 Regulares do IFNMG. Ele explicou que apresentaria de forma genérica, uma vez que o

73 Colégio já conhecia os regulamentos. O Professor Rogério questionou, quanto ao
74 Regulamento do Programa de Extensão e Projetos de Extensão do IFNMG, em seu artigo
75 nono, define que os professores contratados não podem ser coordenadores de projetos.
76 Segundo ele, é importante agregar conhecimentos, experiências e não restringir. O
77 Professor Kléber pontuou que o regulamento não está privando o Professor temporário de
78 participar dos projetos, apenas limitando-o, uma vez que fica difícil conseguir substituto em
79 caso de desligamento antes da finalização do Projeto. Após ampla discussão, ficou
80 definido que o Professor Substituto poderá ser coordenador de projeto, todavia, ele terá
81 que garantir, em caso de desligamento da Instituição, que terá um substituto, servidor
82 público, para continuar com o projeto. Sendo assim, o artigo nono e parágrafos foram
83 alterados. Continuando, o Professor Kléber apresentou o regulamento de visitas técnicas.
84 Relatou que houve muita discussão nos *campi* sobre este regulamento e que, há
85 aproximadamente dois anos, ele tem sido analisado. O objetivo é colocar o regulamento
86 para funcionar. Continuando, explicitou sobre o regulamento para apresentação,
87 aprovação, registro, certificação e arquivamento das atividades de extensão do IFNMG e o
88 Programa de Acompanhamento aos Egressos dos Cursos Regulares do IFNMG. Segundo
89 ele, os regulamentos vão ao encontro das novas orientações das legislações vigentes.
90 Apresentou algumas alterações sugeridas pela CEPE. Após alguns questionamentos e
91 esclarecimentos o Colégio aprovou os regulamentos para serem encaminhados ao
92 Conselho Superior. Em seguida, o Reitor apresentou uma reivindicação do comando de
93 greve do IFNMG. Trata-se da composição da Comissão de Ética do Instituto. A solicitação
94 é que os membros da referida comissão sejam eleitos e não indicados. Ele relatou que,
95 diante disso, fez-se um estudo sobre a possibilidade dessa eleição. Além de uma consulta
96 à Comissão de Ética da Presidência da República. O Professor Pedro Borges leu o
97 parecer da comissão. Diante do estudo verificou-se que as legislações estabelecem que
98 os membros sejam indicados, entretanto, não há impedimento de eleição para a
99 composição da Comissão de ética. Ele explicou que não há como atender todos os *campi*,
100 tendo em vista que o número dos membros é fixado em lei, todavia, é possível a eleição. O
101 Reitor pediu o Colégio para manifestar-se a respeito da matéria em tela. Na oportunidade,
102 Dr. Gilvan explicou que se o Instituto optar por fazer eleição, o CONSUP do IFNMG é
103 quem deve resolver sobre o regulamento da eleição, diante disso, é preciso esperar que o
104 CONSUP seja constituído. Após discussão, ficou definido que os dois membros que estão
105 com o mandato vencido serão indicados pelo Reitor, uma vez que o Conselho ainda não
106 está instituído. A partir de fevereiro, de dois mil e dezesseis, os membros da comissão de
107 ética do IFNMG serão eleitos. Dando prosseguimento, o Professor Rafael explanou sobre
108 o aproveitamento de concursos no âmbito do IFNMG. Fez um resgate das discussões

109 nas reuniões do Colégio. O Professor Elias questionou a área de abrangência, pediu
110 maiores esclarecimentos. Dr. Gilvan explicou que o aproveitamento tem as regras
111 estabelecidas pelo Tribunal de Contas da União – TCU. Algumas regras, segundo ele, são
112 bem definidas como atribuições, escolaridade dos cargos, estrutura. Quanto aos docentes,
113 o TCU não regulamentou a área de atuação. Definiu apenas que deve ser do mesmo
114 poder, a localidade também ficou em aberto, subjetivo. No entanto, segundo ele,
115 recentemente o TCU analisou um caso de aproveitamento para docentes e deixou claro
116 que o servidor só pode ser aproveitado no local onde ele tomaria posse. No caso do
117 Instituto, seria sua área de abrangência. O Professor Elias disse que não concorda com a
118 decisão, tendo em vista que o conceito de localidade não é o mesmo de município. Dando
119 continuidade, a Professora Ana Neta falou sobre o trabalho realizado pela CPA. Explicou
120 que a referida comissão tem solicitado algumas alterações, inclusive, nos questionários.
121 Os participantes reclamam da extensão dos questionários e do programa, a logística tem
122 que mudar para que os resultados sejam mais precisos. Ela pediu que os códigos de
123 acesso sejam liberados para que os TIs dos *campi* alterem os questionários, na medida
124 em que a DGTI não tem condição de assumir tal demanda. Após discussão, ficou definido
125 que os códigos de acesso serão liberados para os TIs dos *campi* realizarem tais
126 mudanças. O Professor Alisson informou que os códigos serão liberados e que a PRODI
127 está à disposição para colaborar com a solução do problema. Iniciou-se os informes. O
128 Professor Cláudio convidou o Colégio para a festa de comemoração dos cinquenta e cinco
129 anos de existência da Instituição em Januária. Disse que seria um prazer recebê-los em
130 um momento tão especial. O Professor Joan convidou o Colégio para o encontro da
131 educação do campo em Almenara. O Professor Elias agradeceu o Professor Kléber pela
132 presença no *Campus* Arinos, disse que sua palestra foi de grande valia para aquele
133 *Campus*. O Professor Néelson relatou que o calendário escolar do *Campus* Montes Claros
134 irá até dia cinco de março. Explanou sobre algumas mudanças na equipe de gestão do
135 *Campus*. Segundo ele, o Conselho Gestor aprovou três propostas de novos cursos:
136 Licenciatura em Química, Engenharia Elétrica e Técnico em Edificações. O Professor
137 Renildo informou que haverá um evento da Embrapa dentro do *Campus* Teófilo Otoni, dia
138 dois de dezembro, ressaltou a importância destas parcerias com outros órgãos. O
139 Professor Tarso agradeceu o apoio da Pró-Reitoria de Extensão e do *Campus* Januária
140 com a ministração de mini cursos em Porteirinha e o apoio na carreata. O Professor
141 Alisson explanou sobre a situação da Diretoria de Gestão de TI. Relatou que há algumas
142 fragilidades, como a estrutura do prédio e a queda de energia constante pela fornecedora
143 de energia, sem comunicação prévia, que interfere diretamente no funcionamento dos
144 equipamentos e na disponibilização de serviços de tecnologia da informação. Segundo ele,

145 a DGTI está elaborando um plano de ação para resolver esta referida situação. Falou
146 sobre a implantação do Sistema Unificado de Administração Pública (SUAP) e o
147 desenvolvimento e implementação do Sistema Acadêmico, que vai evoluir,
148 significativamente, o sistema já existente, denominado SAGU. Explicitou algumas
149 alterações e o funcionamento destes sistemas. Continuando, solicitou atenção dos
150 Gestores com as comissões CISPCCTAE, CPPD e CPA. É necessário acompanhar o
151 prazo dos mandatos. Explanou sobre os *campi* da expansão - fase III: Diamantina,
152 Janaúba, Porteirinha e Teófilo Otoni. Ressaltou a importância da relação do IFNMG com a
153 UFVJM. O Professor Alisson Castro explanou sobre a reunião da qual participou,
154 representando o Professor José Ricardo, na UFVJM. O objetivo foi estabelecer uma
155 parceria que contemple um acordo interinstitucional, entre as duas instituições de ensino,
156 no intuito do fortalecimento de uma atuação conjunta na extensa área de abrangência, que
157 os seus *campi* fazem parte. Estiveram presentes nessa reunião o Reitor da UFVJM,
158 Professor Gilciano Saraiva Nogueira, com a sua equipe de gestores, Deputados e
159 Prefeitos, além de outras lideranças políticas da cidade e região. O objetivo é uma ação
160 articulada e integrada para buscar soluções de desenvolvimento regional, diante do
161 cenário político e econômico que enfrenta o País. Com o intuito de dar continuidade a
162 parceria já existente com o IFNMG-*Campus* Diamantina. As instituições integrariam uma
163 proposta de atuação conjunta entre seus *campi*, utilizando a experiência inovadora dos
164 Institutos Federais de funcionamento multicampi. Para tanto, serão realizadas reuniões
165 com o objetivo de formalizar uma proposta de intenções para uma cooperação
166 interinstitucional mais ampla que a existente e específica para os territórios que envolvem
167 o Instituto e a Universidade. Na oportunidade, o Professor Joan pediu que o regulamento
168 dos Conselhos Gestores seja apreciado pelo CONSUP, o mais breve possível. O Professor
169 Edmilson agradeceu o apoio dos DGs quanto à participação dos servidores nos cursos
170 promovido pela PROAD. Os cursos são de grande valia para o bom funcionamento dos
171 setores. Continuando, ele falou sobre a necessidade de economizar, disse que as linhas
172 telefônicas serão reduzidas, é necessário um corte de vinte por cento nas despesas. O
173 Professor Rogério relatou que recebeu uma servidora para apoio ao núcleo de inovação
174 tecnológica. Com este apoio a PROPI visitará os *campi* para um trabalho *in loco*. Falou
175 sobre a seleção do projeto da Professora Juliana Nogueira, do *Campus* Arinos, e de dois
176 alunos do Instituto. Ressaltou que o projeto foi muito elogiado no evento realizado pela
177 FAPEMIG e que foi selecionado entre quatrocentos projetos apresentados. Estendeu os
178 cumprimentos à Professora e aos alunos. Dando continuidade, relatou que estão
179 trabalhando para encaminhamentos de propostas de Mestrado próprio junto à CAPES.
180 Agradeceu ao Professor Júlio o apoio financeiro. Em seguida, o Professor Kléber

181 agradeceu o *Campus* Januária, na pessoa do Professor Cláudio, todo o apoio recebido no
182 evento realizado naquele *Campus*. Informou que no próximo ano a PROEX irá aos *Campi*
183 Araçuaí e Almenara, junto com a PROPPi, para realização de eventos. Continuando, o
184 Professor Roberto relatou que a PROEN está trabalhando com o SAGU, disse que as
185 perspectivas são positivas, que o objetivo é maior agilidade e fluidez dos processos.
186 Informou que o SAGU será pauta na próxima reunião do COEN. O Professor Antônio
187 Carlos falou sobre o Termo de Cooperação entre o IFNMG e a Secretaria da educação do
188 Estado de Minas Gerais. Disse que será assinado nos próximos dias, e é um termo amplo
189 que atenderá todo o Instituto. Nada mais havendo a tratar, o Reitor agradeceu a presença
190 de todos, encerrou a reunião e a lavratura deste termo, para que surtam os efeitos
191 desejados, às dezoito horas e trinta minutos, deste mesmo dia, ocasião em que eu, Maria
192 Aparecida Melo de Miranda, lavrei a presente ata que após lida e se aprovada será
193 assinada por todos presentes.